新生轻信"学长"买了黑心棉被

"黑心"商贩大都集中在学校周围;已收缴30多条

5日是滨州职业学院新生 开学的日子,一天时间有3000 多生学生前来报到,不校生自带被褥或者在学校学生自带被褥或者在学校学生 地点购买,但也有一些学生却被自称"学长"的人忽悠, 买了黑心棉被。据了解,4日市人。 以下午,学校已经联合滨州市动生 "黑心棉"商贩进行万防黑心棉的通告。

文/片 本报记者 李运恒 谭正正



路边堆放着丢弃的黑心棉被。

"学长"推销便宜被褥

5日下午,来自济宁的学生小张来到滨州职业学院报到。 "在学校门口,有两个自称是学校护理系的学长向我推销被子,还告诉我因为新生开学,原价500多的全套被褥今天打折只卖300元,由于刚来到这里也不知道行情,就买了。"小张向记者讲述购买被褥的过程。

可是在小张搬着被褥回到宿舍时,宿管老师对学生自带的用品进行了统一的检查,发现小张的被褥所用的棉絮发黑,而且有不少其他颜色的杂物,疑为"黑心棉",小张此时才恍然大悟,由于买得匆忙,都没有解开被罩查看。小张多了个心眼儿,

留了卖被褥"学长"的电话,可谁 知打过后提出想退货的时候,却 一直不见这位"学长"的出现。

据小张回忆,当时卖给她棉被的"学长"都是高高瘦瘦,其中一个穿着一件粉色T恤,头发往后梳理着。"宿管老师和周围同学都说是黑心棉被,我看着棉被原料的确不好,所以也不敢再用这条套被褥,随后也把这套被褥,无了卖给小张被褥的"学长",并提出想买被子,但这位学长以没有被子为由拒绝了见面。

收缴30多条黑心棉被

记者在学校内了解到,像小张这样的情况还有不少,记者也 在学校一条道路旁发现了不少 被丢弃的被褥。一名学生告诉记者,这些被褥都是学生在校门口购买的,买回来才发现是"黑心棉被",想回去退货已经找不到人了,听说这样的被褥很不干净就干脆扔掉了。

滨州职业学院招生就业处处长耿宏银告诉记者,4日下午,学校已经联合滨州市质监布,对一些流动商贩进行了检查。滨州市质监局一位工作人员也表示,在当场商贩进行了检查。滨州市政岛局一位工作人员也表示,在联合合检查中,5日上午已经没贩贩合检查中,5日上午已经没贩贩工格被的商贩大都集中干以票心棉被的商贩大都集中干四人路附近,且流动性较大,而且很多商贩打着"学长"或者"便宜"的幌子,不少新生对于这些商贩别力较弱。

据学校保卫处工作人员统计,目前已经有没收和收缴了30多条黑心棉被。据了解,学校还将联合滨州市质监部门继续在学校周边进行检查,学校也已经张贴出了关于预防学生购买黑心棉被的通告。

棉絮均是工业废弃物

记者发现,这些所谓的"黑心棉被"中的原料大都颜色发黑,中间还夹杂着一些其他颜色的棉絮状物体。随后,记者带着这些棉被原料在滨州市质监部门进行了检测,相关检测专家介绍,包括学生小张等购买的被褥所用的棉絮原料就是大家俗称的"黑心棉"。

一位检测人员还介绍,这

些棉絮是一种纤维性工业废弃 物,属于国家明令禁止使用于 棉被中的原料,这种原料对的 害,给学生的健康带来了很大 的威胁。"黑心棉看上去有杂质 颜色,不光滑手感粗糙,而有则 气味,大家可以通过这些方 进行辨别。"

一位家长说,真是太黑心了, 新生辨别能力差,容易轻信人,上 当买到了这样的被褥,这些商贩 挣这样的黑心钱,太没良心了。滨 州市质监部门的工作人员也提醒 广大新生及家长,购买被褥等生 活用品时,选择正规店面购买或 在学校指定地点购买,认真辨别 原料材质,一定不要贪图便宜,提 高辨别意识。

